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Antwoorden van de minister van Justitie op de vragen van de leden De Roon en Madlener
(beiden PVV)over oplichting van reizigers op het internet. (Ingezonden 25 april 2007;
nr.2060713460)

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht “Reissector: drama’s via internet”? 1)

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Klopt het dat vakantiereizigers die via internet hun reis willen boeken in toenemende mate daarbij
worden opgelicht door malafide internetcriminelen? Zo ja, welke cijfers zijn daarover bekend?

Antwoord 2
Het Openbaar Ministerie beschikt slechts over cijfers die zien op oplichting in het algemeen. Een
nadere uitsplitsing naar bijvoorbeeld de door u geschetste vorm van oplichting is niet voorhanden
zodat ik de door u gestelde vraag niet kan beantwoorden.

Vraag 3
Deelt u de mening dat de rijksoverheid tot taak heeft om een waarschuwingscampagne tegen
dergelijke malafide praktijken te initiëren? Zo neen, waarom niet? Zo ja, gaat u zo’n campagne zo
snel mogelijk starten zodat dit jaar geen grote aantallen zomervakantiereizigers het slachtoffer
worden van deze kwalijke praktijken? Welke stappen daartoe gaat u nemen?

Antwoord 3
In het algemeen ben ik van mening dat oplichting via het internet daar waar mogelijk na aangifte
opgespoord en vervolgd moet worden. Uitgangspunt daarbij is dat bij een verdachte, waarvan de
identiteit kan worden vastgesteld in beginsel opsporing en vervolging plaatsvindt. Over de gevaren
die er in het algemeen zijn bij het gebruik van internet wordt door de overheid reeds voorlichting
gegeven, bijvoorbeeld op de website www.digibewust.nl. Het starten van een campagne vanuit de
overheid die zich specifiek richt op oplichtingspraktijken binnen de reisbranche acht ik derhalve niet
noodzakelijk.

Vraag 4
Deelt u de mening dat de rijksoverheid met de bona fide branche van reisorganisaties dient te
overleggen over het oprichten van een meldpunt van dergelijke oplichtingspraktijken? Bent u bereid
om ervoor te zorgen dat de daders van bekend geworden oplichtingsgevallen met voortvarendheid
worden opgespoord en vervolgd? Zo ja, welke stappen gaat u daartoe op korte termijn zetten? Zo
neen, waarom niet?
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Antwoord 4
Mede gelet op het feit dat terzake van alle strafbare feiten aangifte kan worden gedaan bij de politie
acht ik de oprichting van een dergelijk meldpunt door de overheid voor deze specifieke
oplichtingspraktijken niet noodzakelijk. Voor het overige verwijs ik u naar mijn antwoord op vraag 3.

1) De Telegraaf, 23 april 2007


